



Vorlage Nr.

## Tagesordnungspunkt 6

der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates des Ortsbezirkes  
Wiesbaden-Schierstein am 13. März 2024

*Bericht AG Bau, Verkehr und Infrastruktur*

---

### Protokollnotiz Nr. 0024

#### 1. **Bewohnerparken**

Kontroverse Diskussion über die letzte OBR-Sitzung

Vogel und Grün vertreten den **Vorschlag** aus der letzten OBR- Sitzung, dass zunächst der große Besucher-Parkplatz unter der Autobahn eingerichtet wird. Die anschließende Evaluation der Parksituation im Tiefgebiet soll dann klären, ob die Einführung des Anwohnerparkens noch geboten ist.

**Vorschlag Just:** Bewohnerparken jetzt beschließen, damit die Verwaltung dies vorbereiten kann. Nach Fertigstellung des Parkplatzes unter der Autobahn kann das Bewohnerparken dann kurzfristig eingeführt werden. Zustimmung von Wolf und Just.  
Aufgrund dieser Pattsituation kein Antrag der AG zum Bewohnerparken.

#### 2. **Toiletten Hans-Römer-Platz**

Willy Vogel informierte, dass der Vertrag mit der Fa. Wall 2025 ausläuft. Wir stellen einen Erinnerungsantrag zum Sachstand der neuen Toilette am Hans-Römer-Platz.

#### 3. **Verkehrsüberwachung**

Axel Wolf berichtet vom Gespräch der grünen OBRe mit Herrn Kowol. Seiner Aussage nach erfolgt der Einsatz der Stadtpolizei nach keinem erkennbaren System. Herr Just legte einen Antrag vor, der den Zusammenhang zwischen sehr häufiger Kontrolle in der Innenstadt und nicht stattfindender Kontrolle in Schierstein (und Frauenstein und Dotzheim) herstellt. Dieser Antrag wurde von der AG mehrheitlich abgelehnt.

Aufgrund eines noch laufenden Antrags zum Thema Verkehrsüberwachung soll erst die Beantwortung durch das Dezernat abgewartet werden. Vorerst also kein weiterer Antrag.

#### 4. **Fahrradweg zur Elisabeth-Selbert-Schule**

Axel Wolf stellt eine mögliche Wegeführung vor. Herr Just wird die Strecke abfahren und die Stellen notwendiger Markierungsarbeiten (Kreuzungspunkte) dokumentieren.

5. **Spielplatz Mümmelmannweg**

Es liegt die Beschwerde eines Anwohners wegen abendlicher/nächtlicher Ruhestörungen vor. Willy Vogel hat den Platz in Augenschein genommen; die Benutzung des Platzes ist nur bis 20 Uhr gestattet. Offenbar ist die Durchsetzung dieser Regelung Sache der Stadtpolizei. Wenn wir dort also mal sehr höflich darum bitten ...

6. **Tempo 30 im Ortsgebiet**

Klärungsgespräch zum Sachstand. Grün ist der Ansicht, dass die Einführung von Tempo 30 im Ortsdurchgang (Reichsapfel- und Karl-Lehr-Straße) auch tagsüber umgesetzt werden muss, so wie dies in Biebrich, Walluf und Eltville (dort sogar Tempo 20 ) jetzt schon der Fall ist. Herr Just wies daraufhin, dass die SPD-Fraktion dazu bereits einen Antrag gestellt hatte.

7. **Beklebte Verkehrszeichen**

Ein z.Zt. wachsendes Problem stellt die Beschädigung von Straßenschildern durch Beschmieren und Bekleben dar, bis hin zu deren Unkenntlichkeit. Grün wird Herrn Seul umgehend bitten, eine Reinigung zu veranlassen.

+

+

Verteiler:

1006 z.d.A.

Egert  
Ortsvorsteher